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خبر اقتصادی

ایران بالاترین تورم 
خاورمیانه را دارد

ایسنا-  مسعود 
خوانساری گفت: رئیس 
اتاق بازرگانی تهران به 
وضعیت تورم در اقتصاد 
ایران اشاره کرد و گفت: 

برآوردهای صندوق بین‌المللی پول نشان می‌دهد که 
ما در سال جاری نیز تورم حدودا ۴۰ درصدی خواهیم 
داشت و همچنان در میان کشورهای خاورمیانه بالاترین 
تورم را داریم. در حوزه رشد اقتصادی نیز اعداد برای 
ایران مثبت شده اما همچنان با برخی کشورهای منطقه 

فاصله زیادی دارد.
خوانساری خاطرنشان کرد: آخرین برآوردها نشان 
می‌دهد که میانگین قیمت هر تن کالای صادراتی ایران 
از ۳۶۳ دلار در سال گذشته به ۴۶۹ دلار در سال جاری 
رسیده همچنین میانگین قیمت واردات نیز حدودا 
۳۳ درصد افزایش پیدا کرده است. در چنین شرایطی 
ما شاهد آن هستیم که با توجه به برخی محدودیت‌های 
ایجاد شده شرایط برای ۵۰۰ تا ۷۰۰ هزار کسب و کار که 
در فضای دیجیتال کار می‌کند دشوار شده و باید برای 
آنکه ضربه مهلکی به این کسب و کارها وارد نشود برنامه 

‌ریزی‌های لازم را در دستور کار قرار داد.
    

آب و پساب وارد بورس می‌شود
تسنیم- مدیرعامل 
شرکت مهندسی آب 
و فاضلاب کشور از راه 
اندازی سامانه اینترنتی 
بازار آب و پساب کشور 

خبر داد و گفت: این اتفاق، تحول بزرگی در اقتصاد 
صنعت آب و فاضلاب و اجرای پروژه های مهم کشور 

رقم می زند.
اتابک جعفری، مدیرعامل شرکت مهندسی آب 
و فاضلاب کشور با اشاره به این که برای نخستین بار، 
سامانه اینترنتی بازار آب و پساب کشور این هفته با 
حضور وزیر نیرو و مدیران شرکتهای آب و فاضلاب 
سراسر کشور رونمایی می شود، گفت: با راه اندازی این 
سامانه، شاهد جهش قابل توجهی در اجرای طرح‌های 
تامین آب شرب پایدار، جلوگیری از هدررفت آب، 
تامین آب پایدار برای صنایع و بازچرخانی آب در 

سراسر کشور خواهیم بود.
    

یکسال دیگر از خاویار دریای خزر 
خبری نیست!

فتر  د کل  یر مد
بازسازی و حفاظت از 
ذخایر ژنتیکی آبزیان 
ایران گفت: طبق توافق 
۵ کشور حاشیه دریای 

خزر در کنوانسیون منابع آبزی دریای خزر، ممنوعیت 
صید تجاری ماهیان خاویاری یکسال دیگر تمدید شد.

بر اساس اعلام وزارت جهادکشاورزی ناصر 
کرمی‌راد در حاشیه نشست تخصصی پرورش 
دهندگان ماهیان خاویاری کشور که در بندر انزلی 
برگزار شد، در جمع خبرنگاران اظهار کرد: طبق توافق 
۵ کشور حاشیه دریای خزر در کنوانسیون منابع آبزی 
دریای خزر، ممنوعیت صید تجاری ماهیان خاویاری 
به تصویب رسیده که امسال یازدهمین سال آن 
است و طبق توافق صورت گرفته یک سال دیگر این 

ممنوعیت ادامه پیدا کند.
وی با اشاره به این که کشور ایران در بازسازی ذخایر 
خاویاری سابقه طولانی دارد که حتی تا صد سال 
نیز می‌رسد، افزود: ایران یکی از کشورهای پیشتاز 
در زمینه بازسازی ذخایر ماهیان خاویاری است که 
می‌خواهیم آن را توسعه داده و در کنار ممنوعیت صید 

تجاری، بازسازی ذخایر انجام می‌شود.
    

صدور اولین چک الکترونیک
تا ۲ هفته دیگر

خبرانلاین- رئیس 
کل بانک مرکزی از صدور 
اولین چک الکترونیک 
کشور تا دو هفته آینده 
خبر داد. علی صالح آبادی 

گفت: یکی از موضوعات مهم در بانک مرکزی، این 
است که کارها مبتنی بر سامانه و فناوری انجام شود تا 
امکان نظارت و فعالیت فراهم باشد، زیرا با نظارت‌های 
سامانه‌ای و سیستمی می‌توان به اهداف مدنظر رسید. 
وی از صدور اولین چک الکترونیک تا دو هفته 
آینده خبر داد و گفت: یکی از دغدغه‌های دولت 
سیزدهم سهولت دسترسی مردم به خدمات بانکی 
است و صندوق‌های قرض‌الحسنه یکی از بازارهای 
بسیار مهم در توسعه شمولیت مالی است. ساماندهی 
صندوق‌های قرض الحسنه بایستی تحت نظارت بانک 
مرکزی باشد و این موضوع از سال گذشته در دستور 

شورای پول و اعتبار قرار گرفت.

 همه چیز در هاله‌ای از ابهام است. هر 
چند آینده قیمت بنزین روشن نیست 
اما بحران کنونی‌اش در اقتصاد کاملا 
عیان شده است. شاید شرایط ویژه 
کشور سبب شده است ماجرای بنزین 
فعلا در دستور کار بررسی قرار نگیرد اما 
آنچه مقامات درباره آن سخن می‌گویند 
حکایت از تغییرات پیش‌رو در این عرصه 
دارد. بنزین در ایران همواره کالایی 
سیاسی است که به واسطه نبود کالای 
جایگزین، تغییرات قیمتی و سیاستی 
در قبال آن با حساسیت ویژه افکار 
عمومی روبرو می‌شود. ایران از سال 
1386 تا کنون وارد دوره سهمیه‌بندی 
بنزین شده است و در مقاطع کوتاهی 
از این دوره زمانی البته با برداشته شدن 
سهمیه مواجه بوده اما حالا برون‌رفت 
از دوران کرونا و بازگشت تدریجی 
زندگی به شرایط عادی، وضعیت این 
حوزه را نیز تحت‌تاثیر قرار داده و سبب 
شده است سناریوهای مختلفی در 
این بخش پیش‌رو باشد که مبهم‌ترین 
و غیرشفاف‌ترین آن متعلق به دولت 

است . 

واردات بنزین نداریم 
مدیرعامل شرکت ملی نفت گفته 
است واردات بنزین نداریم. در همین 
اندازه و ابعاد کوچک درباره ماجرای 
ورود بنزین سخن گفته است. آمار و 
ارقام نشان می‌دهد روند مصرف بنزین 
رکورد زده است. رکوردی قابل توجه 
که می‌تواند گزینه‌های متعددی را در 
خصوص تامین بنزین داخلی پیش روی 
دولت قرار دهد. از واردات تا بازگشت به 
بنزین خطرناک پتروشیمی. آنچه مهم 
است اما سناریوهایی است که دولت 

درباره تغییرات قیمتی بنزین نوشته 
بود و فعلا آن را در بایگانی نگه داشته تا 
در موعد مقرر برای اجرا، طرح‌ها را روی 

میز بازگرداند . 
اردیبهشت ماه امسال وقتی دولت 
دست به حذف ارز 4200 تومانی زد، 
زمزمه‌ها برای افزایش قیمت بنزین نیز 
بالا رفت اما نه تنها رئیس‌جمهوری که 
وزیر امور اقتصادی  دارایی صراحتا اعلام 
کردند امسال برنامه‌ای برای افزایش 
قیمت بنزین در دستور کار نیست. تاکید 
روی واژه امسال نشان داد ممکن است 
در سال آینده چنین برنامه‌ای در دستور 
کار قرار گیرد و همین امر سبب شد برخی 
به این نکته اشاره کنند که نوعی تورم 
انتظاری در کشور به وجود خواهد آمد و 
این انتظار شعله تورم را همچنان روشن 

نگه خواهد داشت. 
 پس از آن بود که طرح توزیع بنزین 
یارانه‌ای به هر نفر در جزیره کیش 
اجرایی و این جزیره، به عنوان پایلوت 
برای اجرای این طرح در نظر گرفته شد. 
در قالب طرح توزیع بنزین یارانه‌ای 
)بنزین ۱۵۰۰ تومانی( به افراد به جای 
خودروها، از ابتدای اسفندماه تمامی 
اهالی جزیره کیش سهمیه بنزین 

دریافت کردند. 
دبیر شورای عالی مناطق آزاد و ویژه 
اعلام کرد اجرای آن با موفقیت همراه 
بوده است اما سید احسان خاندوزی، 
سخنگوی اقتصادی دولت در نشست 
خبری چهارم مرداد، در خصوص 
سرنوشت این طرح گفت:»۵ ماه است 
که طرح آزمایشی بنزین اجرا و در حال 
حاضر متوقف شده، قرار است این طرح 
انجام شده بررسی شود و اگر نیاز به 
اصلاحات یا توسعه دارد صورت پذیرد، 
هنوز تصمیماتی اتخاذ نشده است. اگر 
هر تصمیمی هم گرفته شود، برنامه‌ای 

برای افزایش قیمت بنزین در سال جاری 
نداریم‌.«

تصمیمات بنزینی، بدون اعلام قبلی 
در حالی که مقامات تاکید داشتند 
که تغییری در حوزه بنزین ایجاد 
نمی‌شود اما سهمیه بنزین آزاد موجود 
در کارت‌ها از 250 لیتر به 150 لیتر 
کاهش یافت. در حالی که پرسش‌هایی 
متعددی درباره چرایی کاهش سهمیه 
مطرح بود، جلیل سالاری متوسط 
مصرف سوخت خودروهای داخلی 10 
لیتر به ازای پیمایش هر یکصد کیلومتر 
اعلام کرد و گفت: طبق بررسی که 
انجام شده بود، اغلب مردم از سهمیه 
دوم یعنی سهمیه بنزین 3000 تومانی 
کارت‌های سوخت خود اصلا استفاده‌ای 
نمی‌کردند و سوخت‌گیری آزاد را اغلب 
با کارت جایگاه داران انجام می دادند. 
وی توضیح نداد در این صورت با چه 
دلیلی این کاهش سهمیه صورت گرفته 
است. همان زمان بسیاری این تغییر را 

مقدمه‌ای بر تغییر بنزین دانستند. 
آمارهای وزارت نفت ایران نشان 
می‌دهد که قبل از شیوع کرونا در سال 

۹۸، متوسط تولید روزانه بنزین بیش از 
۱۰۷ میلیون لیتر و مصرف بنزین کشور 

حدود ۸۹ میلیون لیتر بوده است.
ایران با راه‌اندازی پالایشگاه ستاره 
خلیج فارس در سال ۹۷، تولید بنزین 
خود را از ۷۱ میلیون لیتر به بالای 
۱۰۷ میلیون لیتر رساند، اما نتوانست 
این میزان از تولید را حفظ کند و بنا 
به گفته سیدحمید حسینی، رئیس 
هیات مدیره اتحادیه صادرکنندگان 
فرآورده‌های نفت، گاز و پتروشیمی، 
تولید بنزین این پالایشگاه ۱۱ درصد 

افت داشته است.
آمارهای وزارت نفت نیز نشان 
می‌دهد که در ماه‌های ابتدایی سال 
جاری، متوسط تولید روزانه بنزین 
کشور حدود ۹۸ میلیون لیتر و مصرف 
کشور نزدیک ۱۰۲ میلیون لیتر بوده 

است.
جواد اوجی، وزیر نفت در خصوص 
وضعیت تولید و عرضه فرآورده‌های 
نفتی در اوایل شهریور گفته است: امسال 
با توجه به اینکه وضعیت کرونا نسبی 
بهبود پیدا کرد، به خصوص در ایام 
تابستان و تعطیلات شاهد رشد زیادی 

در سفر‌های برون‌شهری بودیم و به 
عبارتی، تعداد بسیاری از مردم که در دو 
یا سه سال اخیر به خاطر شرایط شیوع 
کرونا، مسافرت نرفته بودند، در ایام 
تابستان امسال به سفر رفته و این افزایش 
تردد، موجب افزایش مصرف بنزین در 
کشور شد. در تابستان امسال مصرف 
بنزین در برخی روز‌ها به بیش از ۱۲۰ 
میلیون لیتر رسید؛ این در حالی است 
که مصرف بنزین کشور در سال ۱۴۰۰ 
به طور متوسط بین ۸۶ تا ۹۰ میلیون 

لیتر در روز بود.
هر چه هست به نظر می‌رسد دولت 
در انتظار فضایی مناسب برای اجرای 
سیاست جدید بنزینی است. این 
سیاست می‌تواند تلفیقی از سیاست 
تغییر قیمتی و تغییر سهمیه‌ای برای 
کاهش یا به عبارت دیگر مدیریت مصرف 
باشد. نکته مهم اما این است که تغییرات 
تنها به کاهش مقطعی مصرف بنزین 
منجر می‌شود و در طولانی‌مدت به 
دلیل عدم اصلاح ساختار خودروهای 
تولیدی و فضای جاده‌ای و شکل حمل 
و نقل مجددا مصرف بنزین دستخوش 
افزایش خواهد شد. بخش مهمی از 

حمل و نقل ایران بر حمل و نقل شخصی 
و نه عمومی متمرکز است و خودروهای 
تولیدی ایرانی نیز مصرفی بالا دارند. به 
این ترتیب در نبود کالای جایگزین تنها 
تغییر قیمتی و تنگ شدن حزوه مصرف 
اتفاق می‌افتد که فشار تورمی آن همه 

اقتصاد را متاثر خواهد کرد. 
 هر چه هست دولت فعلا در فضایی 
مبهم است و هیچ چشم‌انداز روشنی 
پیش رو ندارد. جز تغییرات محتمل 
قیمت و سهمیه‌ای، سناریوهایی دیگر 
نیز در میان است. این‌که آیا دولت برای 
مهار مصرف بنزین دست به واردات 
می‌زند یا بنزین‌های سرطان‌زای 
پتروشیمی را راهی باک‌ها خواهد 
کرد. البته گزینه سوم یعنی راه‌اندازی 
پالایشگاه فرامنطقه‌ای مدنظر است 
و خبر راه‌اندازی اولین پالایشگاه در 
ونزوئلا داده شده است اما بعد مسافت و 
قیمت تمام شده، مساله‌ای مهم در این 

عرصه تلقی می‌شود. 
 شاید باید مهمترین برنامه دولت 
در سال آینده را مختص بنزین دانست. 
سیاست و اقتصاد سال آینده از همین 

حالا بوی بنزین را در خود دارند. 

مصرف بنزین در نقطة‌ جوش قرار گرفت؛

سیاست سوختی دولت در اتاق تاریک
محمد   میرزایی

به نظر می‌رسد دولت در 
انتظار فضایی مناسب برای 

اجرای سیاست جدید بنزینی 
است. این سیاست می‌تواند 

تلفیقی از سیاست تغییر 
قیمتی و تغییر سهمیه‌ای 

برای کاهش یا به عبارت دیگر 
مدیریت مصرف باشد. نکته 

مهم اما این است که تغییرات 
تنها به کاهش مقطعی مصرف 

بنزین منجر می‌شود 

در شش ماهه نخست امسال حجم سرمایه‌گذاری خارجی 
مصوب در بخش صنعت، معدن و تجارت نسبت به مدت مشابه 
سال قبل ۸۲.۷ درصد کاهش داشته، کشور افغانستان بیشترین 
حجم سرمایه‌گذاری را در کشور انجام داده‌ و فارس نیز بیشترین 

سرمایه را جذب کرده است.
به گزارش ایسنا، ‌جدیدترین آمار منتشر شده از سوی وزارت 
صنعت، معدن و تجارت )صمت( نشان می‌دهد که در شش ماهه 
امسال، ۷۳ مورد سرمایه گذاری خارجی به ارزش ۳۸۲ میلیون 

و ۴۰۰ هزار دلار در بخش صنعت، معدن و تجارت تصویب شده 
که از لحاظ تعداد ۷.۵ و از نظر ارزش ۸۲.۷ درصد نسبت به مدت 
مشابه سال قبل کاهش داشته است. این در حالی است که در مدت 
مشابه سال گذشته ۷۹ مورد سرمایه گذاری خارجی به ارزش دو 

میلیارد و ۲۱۵ میلیون دلار در این بخش تصویب شده بود.
به لحاظ تعداد پروژه‌ها، سهم بخش صنعت ۸۹، معدن 
هفت و تجارت چهار درصد بوده است. همچنین از این تعداد در 
بخش‌های صنعت، معدن و تجارت، ۲۷ مورد در حال بهره برداری 

و مابقی در حال طی مراحل اجرایی است.
در این میان از بین ۵۲ مورد سرمایه‌گذاری خارجی در این 
بخش، ۲۴ شرکت با ۱۰۰ درصد سهامدار خارجی، ۳۴ شرکت 
بصورت مشارکتی با شرکای داخل )J.V( و ۱۵ مورد به صورت 

مشارکت مدنی، بیع متقابل و BOT اجرا می‌شود.

مهم‌ترین گروه‌های کالایی سرمایه‌پذیر
بر اساس اطلاعات منتشر شده از سوی وزارت صمت، بیشترین 
حجم سرمایه‌گذاری خارجی در دوره مورد بررسی نیز در گروه‌های 
چوب و محصولات چوب و چوب پنبه )به جز مبلمان( با ۱۲۳.۲ 
میلیون دلار، استخراج کانسارهای فلزی با ۶۷، مواد و محصولات 
شیمیایی با ۴۳.۲ و ساخت فلزات اساسی با ۴۰.۹ میلیون دلار 
بوده است. پنج کشور اول از لحاظ ارزش سرمایه‌گذاری خارجی 

مصوب نیز کشورهای  افغانستان با ۱۴۹.۸ میلیون دلار، چین با 
۷۵.۵ میلیون دلار، ترکیه با ۴۴.۸ میلیون دلار، هند با ۳۳.۸ و 

امارات با ۲۰.۹ میلیون دلار هستند.  

فارس صدرنشین جذب سرمایه خارجی
در این میان، استان‌های فارس ۴۱ درصد، خراسان جنوبی 
۲۱، خراسان رضوی ۱۵، هرمزگان ۱۲ و تهران ۱۱ درصد از حجم 
سرمایه‌گذاری خارجی مصوب در بخش صعت، معدن و تجارت 

را جذب کرده اند.
سرمایه‌گذاری خارجی مصوب شامل کلیه درخواست‌ها 
اعم از سرمایه‌گذاری جهت ایجاد طرح‌های جدید، خرید سهام 
شرکت‌های موجود و همچنین سرمایه‌گذاری‌های خارجی در 

قالب ترتیبات قراردادی است.

جدیدترین آمار وزارت صمت حاکی است؛

افغانستان، بزرگترین سرمایه‌گذار خارجی در ایران

گزارش

یک کارشناس اقتصادی اظهار داشت: در حوزه مصرف 
مسکن در کشور با بحران مواجه‌ایم و علت عدم توان خرید مسکن 
در شهرهای بزرگ این است که اولا به مردم وام نمی‌دهد و دوم 
این که اساسا مردم توان پرداخت اقساط وام‌ها را ندارند. در حال 
حاضر قیمت خانه حداقلی در تهران ٣ میلیارد تومان است و ٩۵ 

درصد مردم تهران این توان خرید را ندارند.
حسین عبده‌تبریزی در حاشیه رویداد اینوکس در نشست 
تحولات بازار مسکن در سال‌های اخیر و چشم انداز این در بازار در 
سال آتی اظهارداشت: می‌دانیم که امروز بخش مسکن به کالای 
پس اندازی و سرمایه‌گذاری تبدیل شده و در واقع محصولی 

مصرفی بلند مدت بوده‌ و کمتر محصولی است که کاربری مصرفی 
برای بلندمدت داشته باشد.  وی ادامه داد: املاک و مستغلات 
نزدیکترین محصول به بازار مالی و کالایی است که ویژگی یک 

محصول مالی را دارد  و یک طبقه دارایی محسوب می‌شود . 
این کارشناس اقتصادی افزود: پس از تحولاتی مهمی که از  
سال ٢٠٠٠ در اقتصاد جهانی رخ داد صندوق‌های بازنشستگی 
و سرمایه‌گذاری این فرصت را پیدا کردند که در این بازار و این 

بخش از اقتصاد سرمایه‌گذاری کنند. 
عبده‌تبریزی با اشاره به تحولات بازار مسکن پس از سال ٩٧ 
گفت: پس از سال ٩٧ گرایش‌ها به بازار املاک و مستغلات شدت 

گرفت و ادامه پیدا کرده‌ به طوری که در ٣٠ روز گذشته که شرایط 
کشورمان عادی نبود، قیمت مسکن و املاک صعودی بوده است. 
اساسا در چند ماه گذشته در حالی که معاملات مسکن قابل توجه 

نبوده اما قیمت‌ها افزایش یافت. 
عبده‌تبریزی تاکید کرد : موضوع این است که در حوزه مصرف 
مسکن در کشور با بحران مواجه‌ایم و علت عدم توان خرید مسکن 

در شهرهای بزرگ این است که اولا به مردم وام نمی‌دهد و دوم 
این که اساسا مردم توان پرداخت اقساط وام‌ها را ندارند. در حال 
حاضر قیمت خانه حداقلی در تهران ٣ میلیارد تومان است و ٩۵ 

درصد مردم تهران این توان خرید را ندارند. 
وی افزود: وقتی در این بخش دولت به بن بست می‌رسد شروع 
به اجرای طرح‌های مسکن دولتی می‌کنند اما دولت دیگر منابعی 
برای طرحی مانند مسکن مهر را در کشور ندارد و راه‌حل‌های 

کاهش مشکلات مسکن در کشور ساده و راحت نیستند. 
این کارشناس اقتصادی با بیان اینکه قیمت مسکن در ایران یا 
کشورهایی مانند سوریه بعضا بالاتر از متوسط قیمت مسکن در 
کشورهای اروپایی است، گفت: املاک این ویژگی را دارد که از 
سقف قیمتی هم افزایش پیدا کند و به همین دلیل در شهری مانند 
دمشق که مشکلات این کشور از ایران هم بیشتر است، گران‌ترین 
قیمت‌ها را در بخش مسکن وجود دارد و قیمت مسکن در دمشق 

از متوسط قیمت‌ها از اروپا بیشتر است.

یک کارشناس اقتصادی: 

95 درصد مردم تهران توان خرید خانه را ندارند

خبر

رئیس کمیسیون بازار پول و سرمایه اتاق بازرگانی خاطر 
نشان کرد: رشد اقتصادی ۸ درصدی بیشتر شبیه توهم است . 

فریال مستوفی در گفت‌وگو با ایلنا، با بیان اینکه نبود امنیت 
در سرمایه‌گذاری و آزادی‌های اقتصادی در ایران رغبت 
سرمایه‌گذاری خارجی برای جذب سرمایه‌هایشان به ایران را از 
بین برده است، گفت: ایران کشوری است که می‌توانست بنا به 
امتیازات خدادادی و انسانی که دارد محیطی مناسب برای جذب 

سرمایه گذاران خارجی تبدیل شود.
وی نسبتی بین اعتراضات اخیر و عدم رغبت سرمایه‌گذاران 

خارجی برای ورود به ایران برقرار نکرد و افزود: ایران نفت، 
گاز، نیروی کار جوان و تحصیل کرده مناسبی دارد همچنین 
دسترسی مناسبی به آب‌های آزاد دارد و این پتانسیل‌ها 
می‌توانست ایران را به عنوان هاب خاورمیانه در زمینه جذب 

سرمایه‌های خارجی تبدیل کند.
مستوفی ادامه داد: اقتصاد ایران علاوه بر تحریم‌ها خارجی 
با تحریم‌های فلج‌کننده داخلی نیز دست و پنجه نرم می‌کند و 
به نظر می‌رسد تحریم‌های داخلی بیش از تحریم‌های خارجی 
رغبت سرمایه‌گذاری در ایران را سلب کرده است. اگر تحریم‌های 

داخلی نبود حداقل سرمایه‌گذاران داخلی میل به سرمایه‌گذاری 
داشتند در حال حاضر سرمایه‌گذاران داخلی به دلیل مقررات و 
مسائل پیچیده‌ایی که در محیط کسب و کار وجود دارد چندان 

به سرمایه‌گذاری در ایران رغبتی نشان نمی‌دهند.
این فعال اقتصادی با اشاره به عوامل بازدارنده در محیط 
کسب و کار ایران، تصریح کرد: احترام نگذاشتن به قراردادها، 
مقررات خلق الساعه و یک شبه، فساد، تبعیض و عدم برخورد 
با مفسادان اقتصادی از جمله مهم‌ترین عوامل در ایجاد اقتصاد 

ناسالم در ایران هستند.
رئیس کمیسیون سرمایه گذاری اتاق ایران در پاسخ به این 
پرسش که آیا خبری مبنی بر خروج هیات تجاری از ایران بعد از 
اعتراض‌های اخیر داشتید؟ گفت: خیر، من در این زمینه خبری 

نشنیدم و در این زمینه بی‌اطلاع هستم؛ اما گروه‌ها و هیات‌های 
تجاری از روسیه و بلاروس به ایران می‌آیند.

وی در پاسخ به این پرسش که آیا آماری از عدد خروج 
سرمایه از ایران در دست است؟ گفت: نمی‌توان رقم دقیقی از 
خروج سرمایه از ایران اعلام کرد آمارها در این زمینه متناقض 
است سخن از خروج 30 تا 100 میلیارد دلار از ایران به میان 
می‌آید و من نمی‌توانم روی هیچ کدام از این عددها صحه 
بگذارم چراکه بخش خصوصی نمی‌تواند متولی ارائه آمار در 

این زمینه باشد.
به گفته عضو هیات نمایندگان اتاق ایران؛ تعداد قابل توجهی 
از ایرانیان در ترکیه، دبی و ... اقدام به خرید  خانه کردند این مسئله 
بهترین گواه برای نشان دادن فرار سرمایه‌گذاری در ایران است.

رشد اقتصادی ۸ درصدی بیشتر شبیه توهم است
خبر


